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④ 各戸の防災対策状況 

災害時に自分や家族の命を自ら守るために、どのような取組みを行っているかについて、

新潟市、仙台市、浜松市において調査した結果、新潟市では、「特に取組みを行っていない」

とする回答が最も多く、約 38%の結果となった。 
また、その他の項目の取組み状況についても、新潟市民は，平時の災害対策への取り組

みが全国的な傾向と比較してもやや低く，今後は防災対策への意識高揚や実際の取組みの

促進が課題である。 
 
 

災害時に自分や家族の命を自ら守るための取組み（３市及び世論調査の比較） 
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無回答

特に取組みは行っていない

その他

危険性の高い地域から、安全な地域に

移転した（予定や検討中を含む）

大雨等の場合に、家が水に

浸からないように対策している

自分の家の耐震性を高くしている

防災訓練に積極的に参加している

家具や冷蔵庫等を固定し、

転倒を防止している

家族との連絡方法等を決めている

近くの学校や公園等避難する

場所を決めている

食糧や飲料水を準備している
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新潟市

仙台市

浜松市

【参考】世論調査
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⑤ 地域内で助け合える人（アンケート結果より） 

いざというときに助け合える人や信頼して相談できる人の有無を調査した結果、約 80%
が少数以上いると回答している一方、約 16%は「ひとりもいない」と回答している。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

地域内で助け合える人は、「血縁者」を除けば「日常的に顔を合わせて挨拶などをしてい

る人」とする回答が最も多く、次いで「町内会や自治会」など、日常的な地域活動との関

連性が高い結果となっている。 
 
また、家族以外の人との会話やお付き合いの頻度を

調査した結果、「毎日」、「週に１～２回程度」とする回

答が全体の約６割を占めている。 
この「地域内で助け合える人の有無」と、「地域内で

の付き合いの状況」を比較（クロス集計）すると、下

表のとおり、助け合える人が「大勢いる」人ほど地域

内でのつきあいの頻度が高い傾向がある。 
地域内で助け合える人が「ひとりもいない」とする

市民と地域内の活動をどのようにつなげられるかが、

課題解決に向けたひとつの示唆と考えられる。 
 

地域内で助け合える人

少数いる
65.5%

大勢いる
13.9%

無回答
4.4%

ひとりも

いない
16.2%

どのようなつながりの人か 

49.3%

43.6%

23.4%

14.9%

6.8%

3.4%

5.0%

17.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

日常的に顔を合わせて挨拶
などをしている人

親戚などの血縁者

町内会や自治会での活動で
つながっている人

近くに住んでいる同じ学校や
職場の人

小中学校のPTAでの活動で
つながっている人

地域の活動組織で
つながっている人

その他

無回答

地域内の付き合い

無回答

ほぼ毎日

一週間に１～２
日程度

月に１日程度

２～３ケ月に
１日程度

半年に１日程度

１年に１日程度

ほとんどない

地域内の付き合い 回答数 回答率
ほぼ毎日 792 22.9%
一週間に１～２日程度 1,271 36.8%
月に１日程度 492 14.3%
２～３ケ月に１日程度 149 4.3%
半年に１日程度 86 2.5%
１年に１日程度 38 1.1%
ほとんどない 593 17.2%
無回答 30 0.9%
合計 3,451 100.0%

ほぼ毎日
週に1～2
日程度

月に1日
程度

2～3ヶ月
に1日程度

半年に1日
程度

年に1日
程度

ほとんど
ない

無回答 合 計

274 149 38 4 2 0 11 1 479

57.2% 31.1% 7.9% 0.8% 0.4% 0.0% 2.3% 0.2% 100.0%

458 978 347 111 62 26 267 12 2261

20.3% 43.3% 15.3% 4.9% 2.7% 1.1% 11.8% 0.5% 100.0%

23 90 92 25 19 11 300 0 560

4.1% 16.1% 16.4% 4.5% 3.4% 2.0% 53.6% 0.0% 100.0%

37 54 15 9 3 1 15 17 151

24.5% 35.8% 9.9% 6.0% 2.0% 0.7% 9.9% 11.3% 100.0%
「助け合える人の有無」別の「地域内のお付き合い」の状況

１番目に多い ２番目に多い ３番目に多い

地
域
内
で
助
け
合
え
る
人

地域内の付き合い

一人もいない

少数いる

大勢いる

無回答

■クロス集計表 
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